

Овцѣти отъ кѣмъ рукодѣлна чясть.

Вълната е най-хубавѣ първото вещество на майсторіята за платовети. Тя ся вдава чудесно на всичкиы порѣвки отъ помыслеваніето ни: тя става за чесаніе или за влачаніе, за прѣдѣніе, за тъканіе, за валяніе и за тепаніе, може да приема всичкиы видове па бѣва, спорядѣ волята ни, единѣ гладакѣ и лѣскавѣ платѣ или едно тънко и мяко сокно. Малко тѣла ся съединяватѣ толкосѣ лесно съ шарныты вещества и задръжаватѣ толкосѣ много врѣмя лѣскавити цвѣтове, които е създалѣ занаятъ-тѣ на шарилника.

Потрѣбно ли е да спомнимъ, че овцата си дава на майсторіята лой-тѣ, кожатѣ, рогата, коститѣ, чървата, за да истѣлкуваме правдинжтѣ, что има тя да захваща едно мѣсто въ *Журнала за наука, занаятъ и търговія*, и трѣба ли да кажемъ още, че тя пуца на земледѣліето едно отъ най-силныты наторяванія и на готварный занаятъ единѣ отъ своити най-скѣпни извори; че тя ны убогатыава съ всичкиы произведенія, които ни дава, зачто тя ги създава, като прѣработева въ организми си тѣкъ кѣжѣ и рѣдкѣ трѣвицѣ по пуститы полета, что не може послужити за друго освѣнѣ да задръжава тѣкъ безцѣнж машинж?

Овцата произлазя отъ планинската овца, въ старо врѣмя толкосѣ распрѣстната въ южна Европа, обаче тя ся е прѣобразила твърдѣ глѣбоко отъ упытоменіето, и съставлява днесъ яко многобройны родове и твърдѣ различителны едны отъ другы.

Чловѣкѣ срѣща овцѣтѣ по всичкиы населены страны. Слѣдѣ откритіето на новый свѣтъ, прѣнесохъ я тамъ, и полѣ дивыты народища, които измѣстихъ съ нея ламжтѣ и вигоня, подѣйствуваха по-мѣдро отъ насъ, които търсимъ да умножимъ тѣя родове, много достойни да останатѣ дивы.

Ветхыты писци дѣляха овчѣиты родове спорядѣ областиты. Това дѣленіе, което можяше да бѣде добро въ начало, не трѣба да служи вѣке освѣнѣ за повторно дѣленіе, кога днесъ опытаніята за удобреніе, отъ чясъ на чясъ по-харната и еднаква кърма по всичкиы мѣста и направеныты кръстосванія врядомъ съ истити образи, клонятъ да даджѣт на родовети най-голѣмж еднаквость.

Хората бѣха раздѣлили также овцѣты, спорядѣ дѣлжината на вълната, на овци съ кѣса, руда вълна, която бѣва за чесаніе и може ся употрѣби за направа на сукна, и на овци съ дѣлга, глатка вълна, что става за влачаніе и за направа на стригани платове. Обаче това дѣленіе не е вѣке възможно на нынѣшне врѣмя, зачто има между ингелизскити родове, образъ отъ дѣлга вълна, и испанскыты, образъ отъ вълна за чесаніе, еднж безкрайность родове, что опрѣдѣлятѣ, между единый и другый образъ, едно нечювствително прѣхожданіе.

Подѣ влияніето на спорната храна, что навькнува иѣкой да